

2014/12/10 星期三 总第 268 期

名誉主编:文岚 主编:戎华 责编:戎华 美编:沈明 组版:唐巍

现代快报 现代快报 (www.xdkb.net)联合出品

妈妈身体康复,前段时间送她回南通老家了。在南通,妈妈不再是一个客居他乡随着儿女居住的母亲、外婆,她与老同事走动,感受社会人际交往,与学生聚会,享受桃李满天下的幸福。从微信上看,脸色红润多了。

某日,家人微信群里,妈妈发过来一张照片,妈拍了爸当年画的一张涂鸦速写。一看,家人群里便笑成一团,随即,便是静寂,大家都被拉回到了那个年月,那个四口之家的小日子。学了心理学,我常说的词汇:对我影响最深的“原生家庭”。那年,我们还在南通一个叫作陈桥的小镇子上。爸妈在陈桥中学教书,我和弟在陈桥小学念书。生活之河脉脉流动,温暖宁静,宛如电影里的“芙蓉镇”。当然,当年,父母一心想把孩子调回南通城里,我和弟也觉得电影里的“外面的世界”才够劲。妈妈说,她后来才知道,那是她最好的时光。她和爸身体健康,儿女开心围绕,一家人在一起。妈妈说,即使后来你和弟弟工作了,我和你爸两人在南通市了,但四个人也分开了。只是,人总是巴望着儿女长大,奔着前方更好的生活,有谁知道,哪一段已经是最好的时光?

说回来,这是一张怎样的速写画儿?这张画儿叫“黄大头与小芋头”,我们南通人把大大的红心山芋叫作“黄大头”,我的脑袋大,脖子细,脸黄巴巴,被爸爸唤作“黄大头”,弟弟小时候老不长个子,小脸一点点,被爸爸画成了“小芋头”如果你见过我们小时候的模样,一定能体会其中的传神和诙谐。那天午饭时,一家人调侃着,爸便随手扯过一张信封,用备课用的蓝色蘸水钢笔,在信封背面沙沙沙几笔,穿着铜盆领衬衫扎着马尾巴笑吟吟的“黄大头”姐姐,尖尖小下巴一脸惊恐的“小芋头”弟弟,跃然纸上,定格成永远的回忆。

与我们天人相隔的爸爸的笑容,就在这样的纸片后面,渗出来渗出来,在我眼前晃动晃动,让我知道什么叫痛、什么叫爱、什么叫无奈。每天都会想到的那个人,那么生动的一个人,怎么就再也触不到了呢。

前几日,和好友音乐主持人刘伟去无锡,高铁上,说到了新疆民歌,我就唱起了《燕子》,把老外友人也招惹过来了,他问我怎么会唱的,我告诉他,是爸爸爱唱的。

快过年了,以前这时候,爸爸又该腌咸肉、灌香肠了。

爱,生生不息,在歌里、画里,在此刻温暖的回忆里。

名誉主编

FM997金陵之声  
《今晚我是你的DJ》节目主持人  
微信公众号:DJ文岚

姓名:蔡悦 身高:168cm 年龄:20岁

封面郎报名通道

只要你相信自己的美  
就有机会登上每周三爱周刊封面

关注新浪微博

@现代快报爱周刊  
QQ报名  
54436952



第一夫人婚纱摄影

化妆、摄影由第一夫人婚纱摄影提供



年轻时苦点不算什么  
不管什么样的人  
在什么样的处境  
一定不要唉声叹气  
一定不要顾影自怜  
一定不要把自己  
封闭起来喝闷酒。  
青春还有一根重要的弦  
轻轻一拨,便会余音绕梁  
这根弦就是  
不要忘记自己的梦想  
暗示自己不幸的人  
真的会变得很孤单

——都市放牛本周情爱语录

## 那些暗示自己不幸的人 真的会变得很孤单

都14

拉手小朋友:我是个90后,每次被人家问年龄都说大好几岁,说我长得着急了,虽然我表面没什么,可心里还是很上火的。牛叔,能安慰下我吗?

都市放牛:这得看你是男是女了。如果是男的,你长得突破了人类的想象,我觉得你很了不起。如果你是女的,你长得这么安全,我除了委屈下自己抱抱你,实在想不出其他的安慰方式。